

港教育局舉辦「多元出路資訊 Show 2018」 ，提供中學生升學課程及職場發展的最新資訊

駐香港臺北經濟文化辦事處派駐人員

為助中學畢業生集中搜羅及規劃升學就業出路，教育局 5 月 4 日起一連兩日假九龍灣國際展貿中心二號展貿廳舉辦「多元出路資訊 Show 2018」，逾三十個本地院校和升學機構參展，提供有關課程及職場發展的第一手資訊，亦有多場專為中學畢業生而設的專題講座及專上學生分享環節。有應屆中學文憑試考生到場了解心儀學科的收生要求，做很多準備。

今年資訊展在九龍灣國際展貿中心舉行，首日吸引一千六百人次進場。會場設有 30 多個攤位，介紹經本地評審的專上課程、毅進文憑課程、非本地課程及境外升學。學友社、香港青年協會及香港基督教女青年會亦即場提供升學及就業輔導，教育局也設攤位宣傳指定專業/界別課程資助計劃，以及為修讀香港自資學士學位課程學生提供的免入息審查資助計劃。指定專業/界別課程資助計畫下學年增加資助學額至近 3,000 個，實驗室為本課程的資助額將增至 7.17 萬元，非實驗室為本課程資助額則至 4.1 萬元；為修讀香港自資學士學位課程學生提供的免入息審查資助計畫亦繼續提供每年 3.08 萬元免入息審查學費資助。會場亦有多場專為中學畢業生而設的專題講座及專上學生分享環節，介紹多元出路、升學準備及策略等，業界及院校代表也會提供有關課程及職場發展第一手資訊。

此外，展覽會介紹各種資訊工具及網上平台，包括經評審專上課程資料網(iPASS)、專上課程電子預先報名平台(E-APP)、「e 導航」、自資專上教育資訊平台(Concourse)及資歷架構，幫助學生規劃升學出路。

自資專上教育委員會主席張炳良 5 月 4 日出席開幕禮致詞，指一八/一九學年，各院校可提供的全日制經本地評審專上課程，包括學士學位和副學位課程，學額約五萬二千個，當中包括 2.3 萬個學士學位及 2.9 萬個副學位學額而應屆文憑試日校考生約五萬零六百人，不少院校亦提供毅進文憑和其他課程，學額足以讓成績達標的學生在港升學。他預計年尾向政府提交有關自資專上教育界的檢討，以及檢視副學位課程未來發展等。

同場的學友社總幹事吳寶城認為，資訊展可讓學生一站式搜羅各

種升學資料，「很多時候中六生對升學都是道聽塗說，資訊展能讓他們親身接觸院校代表，或正就讀的學生，獲得第一手資訊；對中五生來說，也能提早做好規劃。」

不少學校特意安排半日課堂時間，帶中四、五學生到場，亦有應屆文憑試考生前來了解心儀學科資訊。剛考完英文口試的劉同學，學校預計其最佳五科成績逾二十分，接近她心儀的理工大學酒店及旅遊業管理科收生分數中位數，但為保險起見，計畫報讀其他自資院校。葉同學則對工程學科有興趣，指自己不介意升讀副學位再銜接大學學位。

陳同學5月4日與母親一同參觀，他預計，文憑試成績約有廿分，目標是教大的數學科，但亦了解更多升學資訊作兩手準備。他直言：「以前入到大學就是天之驕子，現在卻大學生滿街跑。」若無法升讀大學，他計劃進修與工商管理有關的其他文憑，望在金融業發展。陳同學認為，學歷是否大學畢業沒有以前重要。

在美國完成高中學業的黃同學打算回港升學，到場了解藝術學科課程。他表示自己沒參加香港的文憑試，亦無美國高考/大學入學試成績，查詢後得知需要有托福和雅思等成績。

另一考生盧同學料文憑試的英文科或不合格，希望進入八大院校的一些基礎文憑課程，尤其是中大專業學院的酒店管理相關的基礎文憑。

資料來源：

2018年5月5日，星島日報，多元出路資訊展，首日1600人進場

<http://std.stheadline.com/daily/news-content.php?id=1795844&target=2>

2018年5月5日，成報，教育局展覽為畢業生介紹多元出路

<http://www.singpao.com.hk/index.php?fi=news1&id=69145>

2018年5月5日，昔日東方，學生務實，讀職業專才教育助工作

http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20180505/00176_021.html

2018年5月4日，香港特區政府，中學畢業生升學途徑靈活多元

<http://www.info.gov.hk/gia/general/201805/04/P2018050400214.htm>